

## 联合国报告指认叙政府军和反对派涉嫌多项战争罪， 呼吁国际司法机构介入调查

# 联合国调查人员“问罪”叙利亚

**核心提示**  
联合国独立国际调查委员会18日公开一份报告，指认叙利亚政府军和反对派涉嫌多项战争罪，呼吁国际司法机构介入调查。

### 定罪名

这份联合国报告说：“(叙利亚)政府军及附属武装涉嫌多项反人类罪，包括谋杀、虐待、强奸、秘密羁押……反政府武装团体涉嫌罪名包括谋杀、虐待、绑架人质以及攻击受保护目标。”

独立国际调查委员会今年1月中旬结束为期6个月的调查，随后完成这份131页的报告。报告指认政府和反对派在冲突期间“利用”儿童获取利益，违反国际准则。

另外，报告提到，叙利亚政府军发射集束炸弹，没有可靠证据显示政府军使用化学武器。

除冲突各方涉及的战争罪，报告同

时认定多人应为这些罪行承担责任。“一些人持续实施报告提到的罪行”。报告说，多名担任领导职务的高层人员应该担责。

报告没有明确高层人员出自政府还是反对派。

这一委员会指出，叙利亚冲突不仅直接干扰当地民众日常生活，还造成社会分裂，影响波及几代人，危及地区和平与安全。

### 吁司法

独立国际调查委员会18日建议联合国安全理事会“采取紧急行动”确保涉嫌犯罪个人和团体受到问责，同时向位于荷兰海牙的国际刑事法院递交嫌疑人名单。

调查委员会委员、前南斯拉夫国际刑事法庭前任首席检察官卡拉·德尔蓬特当天说，国际社会应就叙利亚国内冲突中涉及战争罪的嫌疑人启动司法调查。“(委员会)不能作决定，但我们正向国际社会施压，现在是采取行动的时候。”

不过，调查委员会没有公开涉及战

争罪的嫌疑人名单。

调查委员会所获联合国授权将于今年3月到期，嫌疑人名单届时将交付联合国人权事务高级专员纳威·皮莱。

### 不乐观

就联合国安理会是否接受独立调查委员会建议，委员会委员卡伦·柯尼希·阿布扎伊德18日说：“这是我们首次在报告中直接提及国际刑事法院。安理会必须召集会议，决定是否(把案件)递交国际司法机构。我对此并不乐观。”

一名不愿公开姓名的欧洲国家外交官当天说，独立国际调查委员会是调查性机构，是联合国授权的多个机构之一。调查结果会在适当的时候交付司法部。

“所搜集的证据会放在联合国人权事务办公室的保险箱内，直到有一天可能提交法院，由检察官启动司法调查。”叙利亚2011年3月爆发冲突，持续至今，已致近7万人死亡。联合国独立国际调查委员会2011年9月成立，由巴西人保罗·皮罗罗领导，先前发布多份报告，谴责叙利亚冲突各方涉嫌战争罪并侵犯人权。(新华社供本报特稿)

### 相关链接

#### 巴沙尔自称定获胜

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德在首都大马士革会晤一名黎巴嫩德鲁兹教派政治人士时说，叙利亚政府军会在国内冲突中获胜。

黎巴嫩《使者报》18日报道，巴沙尔前一天与这名黎巴嫩政治人士会面。“我们肯定会获得胜利，政治和军事进展确认了这一点。”巴沙尔说，“但是，这不意味所有的事都将得到解决，在政治层面和作战层面，还有不少事要做。”

巴沙尔认定，政府支持者“代表绝大多数叙利亚人”。他说，尽管受到百万美元的诱惑，但全球各地的叙利亚外交人员依旧效忠政府。

叙利亚冲突自2011年3月爆发以来，多名政界和军界官员变节。2012年，叙利亚驻伊拉克和驻阿拉伯联合酋长国两名大使、驻英国和驻塞浦路斯两名代办变节。

(新华社专电)



#### 奥朗德祝愿法中关系获新发展

2月18日，法国总统奥朗德在巴黎爱丽舍宫举行的庆祝中国等亚洲国家传统农历新年招待会上致辞。

奥朗德18日在爱丽舍宫举行庆祝中国等亚洲国家传统农历新年招待会，向包括法国华人和旅法华侨在内的亚裔人士致以新年祝福。他表示，法中两国合作新周期即将到来，两国将在延续历史关系的基础上展开新的交流与合作，并表示将于今年对中国进行重要访问。以华侨为主的约300名亚裔人士出席了招待会。

新华社记者 高静 摄

#### 日议员组大团参加“竹岛日”活动

### 韩国敦促日本取消

**据新华社专电** 韩国外交部19日敦促日本取消“竹岛日”纪念活动。

韩国外交部发言人告诉记者：“(日本)首先不应该举行活动。我看到一名日本政府官员将参加活动的报道，如果那是真的，这令人遗憾。”

日本媒体报道，日本政府准备派遣内阁府政务官岛尻安伊子参加岛根县主办的“竹岛日”活动，为首次派遣这一级别高官赴会。另外有18名议员也将前往岛根县，是历年来参会议员人数最多的一次。

岛根县定于22日举办“竹岛日”活动。韩国外交部发言人说：“主办这样无理的活动并让政府官员参加，无异于违背历史。我敦促日方面对历史……日本不应继续错误的(领土)主张，而是反省所犯错误，采取行动纠正自身行为。”

韩国政府去年12月警告，“无法接受”岛根县举办“竹岛日”活动。

#### 若核权利得到伊核问题六国承认

### 伊朗说核谈有望成功

**新华社德黑兰2月19日电**(记者 杨定都 何光海) 伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特19日说，只要伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)承认伊朗核权利，双方下周的会谈就会取得成果。

梅赫曼帕拉斯特在当天举行的外交部记者会上说，若伊朗核权利得到完全承认，伊朗愿与伊核问题六国达成协议，消除对伊朗核问题的担忧。

关于会谈期间伊朗是否与美国直接对话，梅赫曼帕拉斯特说，如果美国希望与伊朗直接对话，就必须完全承认伊朗核权利，停止对伊朗的干涉和敌对行为。2月初，美国副总统拜登曾释放美国愿与伊朗直接对话的信号。

伊朗与伊核问题六国将于本月26日在哈萨克斯坦的阿拉木图举行会谈。双方去年在莫斯科举行的会谈未取得重要成果。今年，伊朗与国际原子能机构进行的两轮谈判也没有取得进展。

### 俄决定延长军舰在地中海停留时间

**新华社莫斯科2月19日电**(记者 贺颖骏) 俄罗斯国防部19日宣布，今年1月在地中海海域进行军事演习的俄罗斯军舰将继续在该地区执行军事任务。

俄国防部说，这个决定是基于俄海军1月19日至29日在地中海的演习结果做出的，但并没有说明俄军舰将在该地区停留多长时间。

目前，俄在地中海活动的军舰有“机械”号护卫舰和一些保障船。未来短期内，波罗的海舰队“加里宁格勒”号、“亚历山大·沙巴林”号大型登陆舰，黑海舰队的“萨拉托夫”号和“阿佐夫”号大型登陆舰也将进入地中海。

由俄海军三大舰队舰艇组成的联合舰队1月下旬在黑海和地中海水域举行几十年来最大规模的演习。这次演习因地理位置邻近叙利亚而受到国际社会的广泛关注。演习期间，联合舰队完成60多项战斗训练任务。



#### “马肉风波”波及意大利 雀巢召回牛肉制品

**据意大利媒体2月19日报道**，全球最大食品企业雀巢在其牛肉制品中发现马肉DNA比例高于1%，决定在意大利召回该公司生产的相关产品。今年1月，英国曝出部分超市牛肉制品中混入马肉的消息，此后事件不断发酵，多个欧洲国家卷入“挂牛头卖马肉”风波。

这是2011年8月10日在瑞士沃韦雀巢集团总部附近拍摄的路牌。(新华社/法新)

## 月下美人窈窕姿

### 马德里时装周掠影

2月18日，2013马德里春季时装周拉开帷幕。本次时装周从2月18日持续到22日。(新华社/美联)



▲模特在展示设计师弗朗西斯·蒙特西诺斯的作品



▲模特在展示西班牙设计师胡安娜·马丁的作品。现场通过射灯模拟出月光的效果



▲模特在展示西班牙内衣品牌安德烈斯·萨尔达的作品。该系列作品灵感来自飞鸟，模特用羽毛饰品搭配华丽的内衣



▲模特在展示西班牙设计师玛雅·汉森的作品

# 33.3万颗玻璃粒拼就世界地图

这是目前世界上最大的玻璃粒拼图



玻璃粒世界地图(新华网 http://www.xinhuanet.com/)

**核心提示**  
不少人玩过拼图游戏。玩拼图最要紧的是耐心和毅力。英国电脑程序员设计克里斯·张伯伦耗时两年多，用33.3万颗手工切割的玻璃粒拼出一幅世界地图。这是目前世界上最大的玻璃粒拼图。

### 玻璃“地球”

拼图时，张伯伦以美国国家航空航天局(NASA)拍摄的地图照片为蓝本，用镊子将玻璃粒粘到有机玻璃板上，一点点拼出陆地、国家、城市、河流等，使用了1238块黄晶、紫水晶、蓝宝石等宝石标注出英国伦敦、美国纽约等国际大都市以及用米粒大小的绿松石拼出欧洲泰晤士河、非洲尼罗河、南美洲亚马孙河、中国长江、北美洲密西西比河等世界著名河流。

英国《每日邮报》18日刊登的照片显示，像其他地形图一样，这幅玻璃粒世界地图以蓝色、绿色和黄色为主，蓝色代表海洋，绿色代表平原，黄色代表高原或山脉。颜色深浅则表明海拔高度或海水深

度的不同。张伯伦给这幅艺术品取名《宝石世界》。全部玻璃粒和宝石颗粒长度总和超过3.2公里，宝石总重量为260克拉。

### 两年完工

张伯伦生于1963年，母亲是中国

人，父亲是英国人，现住在伦敦的布罗姆利。

他耗时27个月制作这幅玻璃粒世界地图，其间敲打动作超过20万次。为达到理想效果，他拼图使用的玻璃粒尺寸每颗不到普通马赛克瓷砖的1/20，光是切割工序就耗时半年。

“我一直对艺术兴趣浓厚，可惜我不

会画画，但我会切割玻璃，于是我想一种自己和其他人可以尝试的新的艺术创作形式。”张伯伦说，“我在车库里利用业余时间制作它。过去两年来，我妻子很难见到我。”

为避免总是做一个动作导致重复性劳损，他训练自己学会了两只手左右开弓。

主图完成后，他使用6912个发光二极管作点缀，并用8万颗黑色玻璃粒制作了一个长3.18米、宽2.18米的相框，把玻璃粒世界地图装裱其中。

### 网上拍卖

《宝石世界》是目前世界上最大的玻璃粒拼图。张伯伦说：“这是我的第一件艺术作品，对我的人生而言意义非凡。”

“难以形容最后一颗玻璃粒被粘好后我的感受。我喜欢干这件事，但它有时让我发疯。”张伯伦说。

张伯伦现在通过知名拍卖网站“亿万”(eBay)出售这幅玻璃粒世界地图，开价25万英镑(约合40万美元)。他希望这幅作品能被博物馆收藏，或是挂在高级酒店的大堂。

“或许(俄罗斯大亨)罗曼·阿布拉莫维奇会看到它并喜欢上它。”他开玩笑地说。(新华社供本报特稿)